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備前市議会議長 立 川   茂  様 

 

 

委員長 沖 田   護 

   

 

 

平成30年6月27日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

  

  

案      件 審査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

① 次期定例会の予定について  

継続調査 ― 

２ 議会の会議規則、委員会に関する条例等についての調査研究 

 ① 議会運営委員会の定数について 

継続調査 ― 

３ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

① 議会報告会について 

② 行事予定について 

④ 前期からの申し送り事項ついて 

⑤ 議員研修会の開催について 

⑥ 行政視察について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成30年6月27日（水） 本会議閉会後 

開議・閉議 午前10時43分 開会  ～ 午前11時17分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 沖田 護 副委員長 土器 豊 

 委員 尾川直行  掛谷 繁 

  中西裕康  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 立川 茂 副議長 橋本逸夫 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主事 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１０時４３分 開会 

○沖田委員長 ただいまの出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委

員会を開会いたします。 

 それでは、議会の運営に関する事項についての調査研究ということで、１番、次期定例会の予

定について。事務局からお願いします。 

○石村議事係長 それでは、次期定例会の日程について御説明申し上げます。 

 次期定例会につきましては、９月５日水曜日に招集される予定であることを確認いたしており

ます。 

 総括日程表の予定をごらんいただきたいと思います。 

 まず、会期につきましては９月２８日金曜日までの２４日間の日程といたしております。一般

質問につきましては９月１２日からの３日間とし、１８日から各常任委員会、２７日に予備日を

いただいて、２８日を最終日とする予定でございます。なお、各会計の決算議案が送付される予

定でございますが、一般会計決算につきましては例年どおり継続審査とし、閉会後に審査するこ

とを前提とした日程となっております。御参考までに、９月５日が招集日となりますと、８月２

９日水曜日が招集告示及び議案発送、３０日の木曜日午前９時３０分から議会運営委員会で定例

会の運営を御審査いただくことになる予定でございます。 

○沖田委員長 この件では特にございませんでしょうか。 

○尾川委員 決算絡みの話で、行政評価のシートを資料と同じように必ず早目に出すように伝え

てください。でないと見る時間がないんです。 

○草加議会事務局長 行政評価シートでございますが、いつの段階で提出されているかというの

ははっきり覚えておりませんが、いずれにしてもできるだけ早くということで事務局から執行部

へ申し入れを行いたいと思います。 

○沖田委員長 結構な分量になるんで、さっき尾川委員おっしゃったように一枚一枚精査すると

なると相当な日数がかかりますので、これは委員長からも極力早く出すようによろしくお願いい

たします。 

 では、続きまして２番目の議会報告会について。 

 暫時休憩して、人選を調整していきたいと思います。 

              午前１０時４６分 休憩 

              午前１０時５３分 再開 

○沖田委員長 休憩前に引き続き会議を再開します。 

 休憩中に班割りをお決めいただきました。 

○尾川委員 去年は事務局が班ごとに担当の一覧表をつくっていたが、今年も班会議のときに明

確に決めるようにしたほうがいいんじゃないかと思う。 

○掛谷委員 それぞれの班長、副班長をお決めいただいて、その方がいつそういう班会議という
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のを持つか。さらに一番大事なのはいつもパワーポイントで報告したりしていますので、時間も

かかるんで、早目に班会議をやると同時に、その原稿なりテーマに対して誰が報告文を書くかと

いうのがあるんで、それを早くしないと間に合わんからね。 

○入江議会事務局次長 まずはきょう、班とそれから報告のテーマをいただきましたので、これ

で告知ができていくと思います。班の構成がここで決まったばっかりなので、その中で班長、い

わば２０日のこの７人が１班とするならば、２１日のこの７人が２班ということになります。そ

の中で、班で集まる機会を設けるためには、議長はいないかもしれないですが、消防議会で１１

名がおいでになるところなんかを時間をずらしたりして設定するのも手かなと思います。また、

そんな形で７月の中旬までにお集まりをいただいて、班長、副班長を決めて、それから今さっき

尾川委員さんが言われたような話をしていけばどうかと思います。 

○沖田委員長 どうですかね。 

○中西委員 私の希望で言えば、７月１８日以降でお願いできたら。 

○入江議会事務局次長 日程を繰りますと、そこで議員さんがあらかじめ公務を入れられとるの

は７月２３日月曜日、これは和気の一部事務組合議会がある日です。これの午前中を使うかなと

思います。ちょっと日程は調整をさせてください。まずは７月中に班別会議をできるようにやっ

てみます。 

○沖田委員長 それでよろしいでしょうか。事務局のほうでお願いして。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それから、議会報告会の時間は例年どおりもう午後７時からということでよろしいんでしょう

か。委員の皆さんいかがですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 では、午後７時からということで、おおむね８時半には終わるという目標で、延びるでしょう

けどやっていくということでお願いします。 

 それから、２番目は行事予定がここに記載されておりますけども、特にこの中でございました

ら。 

 この大分県議会が御視察になられるときは議長も行かれるようになっていましたかね。 

○入江議会事務局次長 その日は議長が全国市議会議長会の委員会で上京されますので、御挨拶

もするようなことにはならないと思います。 

○沖田委員長 失礼しました。 

 あと、特に何かございますか。 

○尾川委員 議運の定数の問題で、要望を議長にしたと思うんだけど。会派の人数によって割り

当てるのに議運の定数をフレキシブルにすべきじゃないかと。議運の定数が来まっとんで、もう

ちょっと会派の構成人員によって変動させる。一々条例改正するのは大変だから、そういうふう

にフレキシブルに対応できるようにね。そういうふうなことをせんと、今４人おるところで１人
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しか出てねえところと３人で１人のところと、それは公平か不公平かは議論があるけど、その辺

を議長にどこかで言うたはずなんじゃ。動きょんかなあと思うてちょっと催促方々意見を申し上

げました。 

○沖田委員長 この問題はどうなるんですか。議運で諮るようになるんですかね。 

○草加議会事務局長 前期の議会からの申し送り事項がほかにもございます。議会基本条例とか

政務活動費とか、それに加えて議会運営委員会の定数ということもありますので、またそういっ

た申し送り事項とか今提案になっている事項を検討する議会運営委員会というのを開催していた

だけたらと思います。きょうこの場で結論というのは出ないと思いますので。 

○尾川委員 早うしょうらんと、半年や１年すぐたつよということを言ようる。また会派が変わ

るかもわからんけど、スピード感を持って早くしていかんといけんのじゃないかと言ようるわ

け。 

○草加議会事務局長 ありがとうございます。 

 スピード感を持ってということでございますので、例えば議会運営委員会で次回の議会運営委

員会の日程等を決めていただいて、そこで協議するというふうにお決めいただけたら幸いだと考

えております。 

○沖田委員長 議会運営委員会は議会の運営について議論をする場ですから、それはまた議論を

させていただければいいと思います。きょう今すぐにということでも、過去の継続案件もあるで

しょうからということにさせていただければと思います。 

 ほかに。 

○掛谷委員 申し送り事項は結構内容があるんですよ。どういうふうな内容かというのについて

それぞれの会派を回っているわけです。本来なら次の議会運営委員会に会派の考え方をちゃんと

出さにゃあいかんと思うんですよ。それで、合意ができるところは合意して、また全員協議会等

で協議がいると思いますけど。要は議論のテーマは、もう出ているわけです。だから、次にやる

ときに、日にちきょう決められるかどうかわからんけど、各会派がその項目について書面で出せ

ば、その相違点をどうやって調整できるかできないのかという話になってくるんで、一致すると

ころはもうそれで決めていけばいいんですよ。だから、だらだらだらだら何遍もやっても意味な

いんで、会派の代表で出られている人がほとんどなんで、そこをちゃんとしましょうということ

を言っときます。 

○沖田委員長 議会運営委員会も、議会が終わった後とか始めとかじゃなしに、今、掛谷委員が

おっしゃったようにきちっとそういうことを議論しようと思えばきちっとした日を設定して今後

検討していくことも必要ではないかなと。別の日を設定して、きちっと議題を持ち寄って議論の

場として議論するということは必要だと思っております。 

○中西委員 申し送りをしているはずなんで、その申し送り事項の優先順位も含めて１回説明し

てもらえたらと思うんですけどね。 
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○沖田委員長 だから、そのためにはきちんと日程を組んで別のときにとらないと。もう終わっ

た後のちょっと時間で、この後、編集委員会があってもう時間が切迫してということになると議

論の場にならないので。だから、できれば９月定例会が５日からかな。暑いときだけど、８月中

にするとか。 

○尾川委員 条例改正するんだったら９月議会には出さにゃいけんのんよ。そうしたら、もう７

月ぐらいにはまとめ上げなんだら。そうしたら、もう１２月になるわ。定数の問題やこう特に

な。早うせなんだら。議長、そうじゃろう。 

○立川議長 スケジュール的にはそうですね。 

○沖田委員長 優先順位を含めて全体をきちっと話して。 

              〔「全体はもうもろうとる」と尾川委員発言する〕 

              〔「でもなかなか議論できとらん」と掛谷委員発言する〕 

 そんなに議論しとるようには。 

              〔「できてない、このメンバーでは」と掛谷委員発言する〕 

 そうかというて、全部多数決で決めてもよくないので、議論してということになる。 

 みんなのスケジュールを見ていただいて。するんだったら午前中から集まってきちっとしたほ

うが。 

              〔「７月の半ば過ぎで」と呼ぶ者あり〕 

              〔「２３日は班別会議」と呼ぶ者あり〕 

１８日はどうですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、１８日水曜日。午前９時３０分の予定ということです。 

○石原委員 このときにさっき掛谷委員が言われた、会派で先日いただいた引き継ぎ事項の中か

らこの件についてはこうすべきとかというところを。 

○沖田委員長 それはあんだけ全部は無理だから。 

○石原委員 議論すべきことかどうかということと、優先順位もつけながら。あの中からピック

アップして持ち寄ればええということで。 

○掛谷委員 だから、この１８日は中西委員の言われるように、全部理解できていないので勉強

し直すと。それはあったほうがいいと思う。自分の会派の人にも説明が必要なんで、もう一回き

ちっとしたことを勉強し直して、それで次に行くといったほうがいいでしょう。 

○沖田委員長 そのときに時間がとれたら議会報告会とかそういうことも今後、来年以降検討し

て、事務局へお任せというんじゃなしに我々としてどうするかも意見を集約してもいいかもしれ

んですよね。今のままやるのか、方向性を変えるのか含めてね。その辺もぜひ会派で御議論いた

だいて、もう５年目ぐらいになるんでしょう、これもね。だから、ちょっと見直しの時期でちょ

うどいいんじゃないかと思います。ちょっと夏の暑いときでありますけども、そういうスケジュ
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ールでよろしくお願いします。事務局のほうもお手数かけますけども、どうぞよろしくお願いい

たします。 

 あと、その他で何かございますか。 

○尾川委員 それから、議員研修会ですが、２９年度はばたばたしたんで、もうちょっと早目に

計画して実施するように。 

○沖田委員長 わかりました。 

○石原委員 済みません、この委員会の視察についても時期とか。 

○沖田委員長 それはまた視察先を考えといてください。 

 ほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、きょうの議会運営委員会はこれで終わらせていただきます。 

 お疲れさまでした。ありがとうございました。 

              午前１１時１７分 閉会 


